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Resolucion de un problema

m E| programador debe especificar:
® qué datos intervienen en el problema

m gqué acciones deben ser ejecutadas i Control del

® en qué orden deben ejecutarse estas acciones programa

® [Ejlemplo] “Esta manana debo ir a la Universidad bien
preparado”

® | as estructuras de control son “bloques de construccion” que
permiten al programador definir el control del programa
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Estructuras de control

® Principio de la programacion estructurada: “Todo programa
puede ser escrito utilizando tres tipos de estructuras de control”

m Estructura de secuencia
m Estructura de seleccion (o condicional)
® Estructura de repeticion (o iterativa)

® Los lenguajes de programacion definen instrucciones de control
para implementar estas estructuras de control

® Sintaxis y semantica muy similar en todos ellos
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Control secuencial

® Las acciones son ejecutadas una después de otra, en el orden
en el que han sido escritas

|

Accion

!

Accion

'

Accion

!

Ejemplo en codigo Java:

System.out.print( "Escriba el primer entero: " ); // indicador
numerol = entrada.nextint(); // lee el primer numero del usuario

System.out.print( "Escriba el segundo entero: " ); // indicador
numero2 = entrada.nextint(); // lee el segundo numero del usuario

suma = numerol + numero2; // suma los nidmeros

System.out.printf( "La suma es %d\n", suma ); // muestra la suma
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Seleccion simple

® La accion (o bloque de acciones) solo se ejecuta si la condicion

de control es cierta

True »
Accion

False

Sintaxis Java;

if <condiciébn> accion:;

Ejemplos en codigo Java:

if (numero >= 0)
System.out.printin("Es entero positivo");

if (numero >= 0 && numero < 5)

{
System.out.printin("Es entero positivo");
System.out.printin(“Es menor que 5”):
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Seleccion doble

" En funcidn del valor de una condicidon ejecuta acciones (O

bloques de acciones) alternativas

False True

Accion

Accion

)

Sintaxis Java:

if <condici6on>
accion-true;

else
accion-false;

Ejemplos en codigo Java:

if (numero >=0)
System.out.printin("Es entero positivo");

else
System.out.printin("Es entero negativo");

if (nota >= K)
\I LA vl

{
System.out.printin(*Aprobado”);
System.out.printin(“Asignatura superada”);

else

{
System.out.printin(*Suspenso”);
System.out.printin(“Siguiente convocatoria”);
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Seleccion doble: if...else anidados

m |[nstrucciones if..else dentro de instrucciones if..else (multiples
alternativas)

Ejemplos en codigo Java:

if (nota >=9)
System.out.printin(*Sobresaliente");
else
if (nota >=7)
System.out.printin(*Notable");
else . .
if (nota >= 5) else siempre asociado al
System.out.printin(*Aprobado”); if mMas cercano
else
System.out.printin(*Suspenso”);
if (nota >=9)

System.out.printin(*Sobresaliente™);
else if (nota >=7)
System.out.printin(*Notable");
else if (nota >=5)
System.out.printin(“*Aprobado”);

else
System.out.printin(*Suspenso”);
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Seleccion doble: if...else anidados

Ejemplos en cddigo Java:

if (x>5)
if (y>5)
System.out.printin(“x e y son mayor que 5"); Problema del else suelto
else
System.out.printin(“x es menor o igual que 57);
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Seleccion doble: if...else anidados

Ejemplos en cddigo Java:

if (x>05)
if (y>5)
System.out.printin(“x e y son mayor que 5");
else
System.out.printin(“x es menor o igual que 57);

 h

if (x>05)
{
if (y >5)
System.out.printin(“x e y son mayor que 5");
}
else

System.out.printin(“x es menor o igual que 57);

Problema del else suelto

Uso de{...}
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Seleccion multiple

® Ejecuta una accion distinta en base al valor de una variable o
expresion entera (multiples alternativas)

True
Accion >
False
True
Accion >
False
True
Accion >
False
Default
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Seleccion multiple

® Ejecuta una accion distinta en base al valor de una variable o
expresion entera (multiples alternativas)

Ejemplos en cddigo Java:

Sintaxis Java: switch (dia)
{

. . ., case 1: System.out.printin(“Es lunes”);
switch (variable|expresion) bryeak. printin( )

{ case 2: System.out.printin(“Es martes”);
case <valor> : acciones; break; break;
case <valor> : acciones: break: case 3: System.out.printin(“Es miércoles”);

case <valor> : acciones; break; break;
. , ) case 4: System.out.printin(“Es jueves”);

case <valor> : acciones; break; break:
case <valor> : acciones; break; case 5: System.out.printin(“Es viernes”);
default : acciones; break;
. default:
}’ System.out.printin(“Fin de semana”);
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Seleccion multiple

m Restricciones de la instruccion switch:

<variable]expresion> de control debe ser de tipo entero
(byte, short, int), caracter o definido por enumeracion

Cada <valor> debe ser una constante (expresion constante o
variable constante -final-)

Correspondencia de tipo de datos entre expresion de control y
valores

No permite definir rangos de valores asociados a un caso
No puede haber mas de un unico caso con el mismo <valor>

Si no incluyo un break en un caso, se ejecuta el siguiente
caso. Este comportamiento se repite hasta encontrar un break
o llegar al final de la estructura



% Universidad

Indice de contenidos

® |[ntroduccion a las estructuras de control

= Control secuencial

m Estructuras de seleccion (control condicional)
m Estructuras de repeticion (control iterativo)



A28
A8l Zaragoza

1542

Repeticion pre-test

" Una accion es ejecutada repetidas veces mientras cierta
condicion sea verdadera

¢ Universidad

Ejemplos en codigo Java:

(o int par = 2; // primer namero par
while (par <= 100) contador
{
True /] escribo par y calculo el siguiente
. 2 System.out.printin("%d", par);
Accion T
} /lfin while
numero = entrada.nextint() // lectura de un entero
Sintaxis Java: while (numero != 0) centinela
' {
/[ escribo par y calculo el siguiente
while <condicién> System.out.printin("%d", numero);
c o numero = entrada.nextint()
accion, } /lfin while
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Repeticion post-test
m Similar a la estructura pre-test, pero en este caso la accion se
ejecuta antes de evaluar la condicion de repeticion

—> Accion : T ]
Ejemplos en codigo Java:
/I Declaracion del contador
int contador = 1; //valor inicial
True
False ?0
/I escribo e incremento contador
System.out.printin("%d", contador);
contador = contador + 1;
. ) }
Sintaxis Java: while (contador <= 100); //fin do..while
do
accion;
while <condicién>;
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Repeticion controlada por contador

® La accion se ejecuta un numero concreto de veces. El control
de |la repeticion es utilizando un contador

|

Inicializacion

False

True

Accion

v

Incremento

Sintaxis Java:

for (<inicializacion>; <condicion>; <incremento>)
accion;

Ejemplos en codigo Java.

for (int contador = 2; contador <=20; contador += 2)
System.out.printin(“%d\n”, contador);

for (int mes = 1; mes <=12; mes++)

{
lluvia = entrada.nextint();
System.out.printin(“%d - %d”, mes, lluvia);

total += lluvia;




7= Universidad
Al Zaragoza

¢, Cual es el resultado de ejecucion?

public class UsoDelFor

{
public static void main(String[] args)
{

int contador;

for (contador = 1; contador <= 10; contador++)
System.out.println(contador);

System.out.printf("Valor final del contador: %d", contador);
}
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¢, Cual es el resultado de ejecucion?

public class UsoDelFor

{
public static void main(String[] args)
{
for (int contador = 1; contador <= 10; contador++)
System.out.println(contador);
System.out.printf("Valor final del contador: %d", contador);
}
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¢, Cual es el resultado de ejecucion?

public class UsoDelFor

{
public static void main(String[] args)
{
for (int contador = 1; contador <= 10; contador++)
{
System.out.println(contador);
contador++;
}
}
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